Solidarité avec la population ukrainienne 
et avec  toutes les populations 
victimes des guerres !
Non aux escalades guerrières !
 Non à la militarisation des relations internationales.
Rassemblement à Chambéry,
vendredi 24 février, 
à 18h, place de Genève.
En Ukraine et partout dans le monde, il n’y a pas d’autre solution que la paix !
Depuis le 24 février 2022, date du début de l'agression de la Russie contre l'Ukraine, ce conflit a déjà fait des dizaines de milliers de morts et de blessés, des destructions terribles, l'exode de millions d'ukrainiens. 
Les conséquences sociales, économiques et écologiques de cette guerre et des autres guerres sont de plus en plus dramatiques pour les populations des pays concernés et pour l’ensemble de la planète : aggravation des crises alimentaires, augmentation des migrations contraintes pour fuir les zones en guerre, pollution des sols, destruction des ressources et de la vie
Il est urgent d'arrêter ces massacres. Ce jour, tous les conflits sont susceptibles de conduire à une extension mondiale de la guerre. Les livraisons massives d’armes, leur accumulation spectaculaire  sur la planète ainsi que la menace nucléaire brandie par les pays qui disposent de la bombe atomique nous inquiètent au plus haut point.
La seule issue possible pour l’Humanité, c’est la paix ! Et la paix, c'est l’arrêt des combats et la construction de solutions diplomatiques et négociées, sous l’égide de l’Organisation des Nations Unies (ONU) qui détient l’autorité légitime pour de telles négociations. 
Les négociations en pleine invasion de l’Ukraine par la Russie ont permis de trouver un accord pour l'exportation des céréales. Ce chemin diplomatique doit prévaloir pour que cessent les combats. Les logiques de guerre n'aboutissent qu'à des échecs. 
Mobilisons-nous partout pour qu'en Ukraine, et partout dans le monde, prévalent des cessez-le-feu et l'engagement de négociations pour des solutions politiques dans l'intérêt de toutes les populations. 
La paix, la coopération et l’amitié entre les peuples sont nécessaires pour faire face aux défis actuels, arrêter la course aux armements et mobiliser les ressources du monde entier pour la justice, la solidarité et la transition écologique. Ce sont là les conditions pour que la paix soit plus forte sur la planète. 
Il faut faire la paix pour avoir la paix.
Le Mouvement de la Paix ; AFPS-  Alternative et Autogestion- ASEP- Cap à Gauche- CGT- EELV- FSU- LFI- PCF- PS.

